
Referat af bestyrelsesmøde i dagtilbudsbestyrelsen  
for Skåde-Højbjerg og Holme-Rundhøj 

28. april 2025 

 

Tilstede:  

Tulshøjvej 5, Holme Børnehus, Spirrevippen, Kløverhulen, Flyverhøjen, Elmehøj, Elverhøj + 
DTL Mette Guldager og administrationsleder Morten Høilund Lisbjerg.  

 

Dagtilbudsleder Mette Guldager bød velkommen til bestyrelsesmødet og indledte med at 
sætte rammen for dagens dagsorden og drøftelser. 

1. Regnskab for 2024 – budget for 2025 

Herefter gav administrationsleder Morten Lisbjerg en grundig gennemgang af den 
økonomiske situation for de to dagtilbud, Skåde Højbjerg og Holme Rundhøj. Han 
præsenterede både et tilbageblik på regnskabsåret 2024 og et foreløbigt fremadskuende 
perspektiv for 2025 og budgettildeling. Morten præciserede at budgettet justeres i løbet af 
året - bla. fordi det afhænger af indskrevne børn.  Så det foreløbige resultat, er ikke 
nødvendigvis det resultat året afsluttes med.  

For Skåde Højbjerg blev det fremhævet, at dagtilbuddet i løbet af 2024 har formået at 
nedbringe sin gæld med cirka 2.400.000 kr. Dette vurderes som en væsentlig økonomisk 
forbedring, som skaber bedre forudsætninger for stabil drift og fremtidige tiltag i 
dagtilbuddet.  

Der er arbejdet på at sikre bæredygtige løsninger, så dagtilbuddet ikke sættes i gæld igen. 
Det er blandt andet sket ved lukning af Rygården, fusion mellem Rygården og Bushøj, til 
det nye Spirrevippen, samt dobbelt ledelse af Stenvej og Stennehøjen.  

Holme Rundhøj har samtidig haft en positiv økonomi med et overskud på 750.000 kr. i 
2024. Begge resultater blev modtaget positivt af bestyrelsen og vidner om, at der er blevet 
arbejdet konstruktivt og insisterende for at nedbringe gælden i alle institutioner. 

Begge dagtilbud har en pulje der kan tilgodese børn i udsatte positioner. Bestyrelsen 
besluttede at økonomien der tildeles børn, følger børn og tilgodeser det enkelte barn.  

 

 



2. Forslag om ny organisering af dagplejen i Aarhus Kommune - høringssvar 

Bestyrelsen forholdt sig til forslaget om en ny organisering af dagplejen. Det er muligt at 
afgive et høringssvar til denne proces.  
På mødet blev det besluttet, at næst-forperson Niels Kristian Schødt udarbejder og 
indsender et høringssvar på høringsportalen på vegne af bestyrelsen med følgende input:  

• At bestyrelsen vil påpege, at det naturligvis vil være en lettelse af den økonomiske 
byrde for dagtilbuddet, men at vi også indskærper, at “nissen flytter med” i den 
forstand, at kommunen forsat vil have en udfordring på driften økonomisk, som skal 
løses. 

▪ At vi henstiller til, at man vælger en model, som passer på de eksisterende dagplejere 
og tilgodeser deres ønsker. 

▪ At man tilgodeser bevarelse af eksisterende relationer imellem dagplejere og lokal 
ledelse i den valgte model. 

▪ At vi er bekymrede for, om dagplejerne reelt vil kunne opnå tværgående sparring, 
hvilket vi ved de efterspørger, i et endnu større geografisk fællesskab. 

▪ At vi, taget den vedvarende nedgang i tilslutningen til den offentlige dagpleje siden 
2007 i betragtning, vil appellere til at man politisk tager livtag med, hvad man faktisk vil 
med dagplejen i Aarhus kommune. At man politisk skal beslutte, om man vil investere 
og betale det, en dagpleje faktisk koster for at bevare tilbuddet, eller om man i 
realiteten langsomt vil lade det overgå til at være et privat tilbud. 

▪ At vi som bestyrelse gerne vil fastslå, at vi ser dagplejen som et vigtigt og værdifuldt 
alternativ til de større daginstitutioner. 

 

3. Status på evt. lukning af Tulshøjvej 5 

Som kort orientering om Tulshøjvej 5, er det et håb at byrådet træffer beslutning 14. maj 
2025.  

 


